COMPITO DI INFORMATICA

3 B PROGR. (A)

30 ottobre 2000

1. Convertire il seguente numero da decimale a binario:

186





215

2. Convertire il seguente numero da  binario a esadecimale:

101101011010101110


100100101111101001

3. Eseguire la seguente moltiplicazione in binario:

1101 * 1011




1011*1011

4. Eseguire la seguente somma in esadecimale:

E7A9 + F1C3




D6BA + E2B4

5. Eseguire la seguente sottrazione in binario:

11001 - 1011




11101 – 1011

6. Scrivere il diagramma a blocchi  e la codifica in Pascal del seguente programma:

Di una città viene fornita la popolazione di due anni successivi; calcolare l’incremento effettivo e percentuale della popolazione.

COMPITO DI INFORMATICA

3 B PROGR. (B)

30 ottobre 2000

1. Convertire il seguente numero da decimale a binario:

175





231

2. Convertire il seguente numero da  binario a esadecimale:

100101011100101001


110101101011001100

3. Eseguire la seguente moltiplicazione in binario:

1001 * 1111




1010*1110

4. Eseguire la seguente somma in esadecimale:

D89A + E3D1




E5C9 + D1A5

5. Eseguire la seguente sottrazione in binario:

11000 - 1011




11001 – 1011

6. Scrivere il diagramma a blocchi  e la codifica in Pascal del seguente programma:

Un noleggio di automobili ha il seguente tariffario: L.100.000 di spesa fissa e L. 500 per ogni Km effettivamente percorso. Noto il numero di chilometri, determinare il costo del noleggio.

